

中低压功率器件产业化建设项目通线

沈晓明出席通线仪式并与孙永才一行会谈 将有力推动电动汽车等领域核心器件自主化进程



扫码看视频

三湘都市报12月26日讯 26日，中低压功率器件产业化建设项目通线仪式在株洲举行。省委书记沈晓明出席通线仪式，并与中国中车集团有限公司党委书记、董事长孙永才一行会谈。

中低压功率器件产业化建设项目是最新一代中低压功率器件技术的产业化平台，

项目通线后将有力推动电动汽车、新能源发电等领域核心器件自主化进程。

会谈中，沈晓明代表省委、省政府对孙永才一行表示欢迎，向中国中车取得的发展成就表示祝贺。他说，中国中车在湘企业是湖南产业发展和科技创新的一支重要力量，为湖南经济社会发展、培养输送人才、引领带动产业、探索创新创造经验等方面作出了积极贡献。希望双方进一步加强“十五五”规划衔接，推动中国中车在湖

南持续加大布局力度，深入推进机制化、项目化务实合作，更好实现互利共赢。

孙永才感谢湖南对中国中车的大力支持，并介绍了集团发展战略。他表示，中国中车将秉持优势互补、共同发展的理念，充分发挥央企的科技创新、产业控制、安全支撑作用，以更加开放的姿态、更加务实的举措，进一步深化与湖南的战略合作，共同推动双方高质量发展。

省领导张迎春参加。 ■湖南日报全媒体记者 刘燕娟

湖南高铁从“节点型”向“网状型”升级

宜常高铁湖南段正式开工 毛伟明宣布开工



扫码看视频

三湘都市报12月26日讯 26日上午，宜昌至常德高速铁路湖南段正式开工。省委副书记、省长毛伟明宣布开工。

省委常委、副省长王道席，国铁集团副总经理王立新，省政府秘书长瞿海出席。

宜常高铁是国家“八纵八横”高铁网呼和浩特至南宁通道的重要组成部分，起于湖北宜昌北站，在湖南境内新建澧县、临澧站，接入既有站常德站。路线全长234.5公里（其中湖南境内98.4公里），设计时速350公里，工期4年，预计2029年底建成通车。该项目

是串联湘鄂两省的“黄金纽带”，将有力赋能湖南湘西北地区高质量发展，建成后将与黔张常、张吉怀铁路衔接，使湖南高铁网络从“节点型”向“网状型”升级，成为连接华中、西南、华南的关键节点，对我省积极构建对外开放新通道、加快完善现代化综合交通运输体系具有重要意义。

“十四五”期间，湖南铁路发展日新月异，路网规模质量同步跃升，先后建成投产张吉怀、常益长高铁等项目，营运里程新增434公里，高铁营运和在建里程达2861公里，实现全省“市市通高铁”，三湘大地“高铁成环成网”。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚



12月26日，G7221衡(阳)南(宁)高速城步至龙胜(湘桂界)段正式通车。 严钦龙 摄

进一步完善湘南、湘西路网

湖南又有两条高速公路通车



扫码看视频

12月26日，由湖南省高速公路集团有限公司牵头投资建设的G7221衡南高速城步至龙胜(湘桂界)段以及参与投资建设的G59呼北高速张家界至官庄段(高坪互通至终点段)建成通车，进一步完善湘南、湘西路网。

G7221衡南高速城步至龙胜(湘桂界)段北起城步苗族自治县儒林镇，顺接已建的武冈至靖州高速公路城步支线，途经塔溪、泮水、粗水等地，止于湘桂交界处的五团镇双田。主线里程51.790公里，共设互通4处，收费站3座，服务区1处，最高限速120km/h。项目全线共设桥梁57座，隧道8座。其中，特大桥4座，大桥34座。特长隧道1座，长隧道3座，桥隧比高达57.3%。同步建设南山互通连接线7.088km。

项目建成通车后，湘桂两省再添一条省际通道，极大改善区域交通运输条件，成为湖南融

入西部陆海新通道的重要节点，对推进乡村全面振兴、促进区域资源开发和经济社会协同发展具有重要意义。

G59呼北高速张家界至官庄段(高坪互通至终点段)起于沅陵县高坪村，止于沅陵县官庄镇。项目全长25公里，采用双向四车道高速公路标准建设，共有新建桥梁33座、隧道3座，设互通立交1处、服务区1处、收费站1座，桥隧比高达72.7%。运营速度方面，除古城山隧道与茅湾冲隧道设计为100km/h外，其余路段均为110km/h。

该项目是G59呼北高速在湖南境内的关键一段，也是湖南省“七纵七横”高速公路网中纵向骨架的重要组成部分。它的建成将推动湖南西部高速路网加速闭环，助力G59呼北高速早日具备纵贯南北的大通道功能。

据估算，项目通车后，沅陵县沿线产业物流单程运输成本可降低30%—40%。

■三湘都市报全媒体记者 李致远

省第十一次文代会、省第九次作代会圆满闭幕
选举产生新一届省文联、省作协领导班子



扫码看名单

三湘都市报12月26日讯 12月26日，湖南省文学艺术界联合会第十一次代表大会、湖南省作家协会第九次代表大会在长沙闭幕。省委常委、省委宣传部部长刘红兵出席闭幕会并讲话，省领导杨浩东、蒋涤非、赖明勇出席。

大会通过了省文联第十一次代表大会决议、省作协第九次代表大会决议。龚政文当选新一届省文联主席，汤素兰当选新一届省作协主席。

刘红兵指出，省第十次文代会、第八次作代会以来，在中国文联、中国作协精心指导和湖南省委、省政府坚强领导下，省文联、省作协团结带领全省广大文艺工作者倾力投身实践、倾情讴歌人民、倾心创作精品，取得了显著成就。新征程上，全省广大文艺工作者要高举思想之旗，更加自觉地担负起新时代的文化使命；攀登文艺之峰，更加奋发地推出更多精品力作；树牢凌云之志，更加有力地推动湖湘文化焕发新时代光彩；夯实人才之基，更加积极地发展壮大“文艺湘军”，为实现“三高四新”美好蓝图、奋力谱写中国式现代化湖南篇章作出新的更大贡献。

会上宣读了给老文艺家的致敬信和致全省文艺工作者倡议书；宣布了省文联第十一届、省作协第九届主席团名单；宣读了省文联第十一届、省作协第九届主席团荣誉职务名单，并颁发荣誉证书。

■湖南日报全媒体记者 黄晗

桑植获授中国篮球名人堂举办权
2026年3月盛典启幕

三湘都市报12月26日讯 12月25日，中国篮球协会正式宣布，2025年中国篮球名人堂入堂仪式将于2026年3月在湖南省桑植县举办。2026年是新中国体育事业奠基人、中国篮球运动早期倡导者贺龙元帅诞辰130周年，这场中国篮球最高荣誉盛典落户元帅故乡，彰显深厚历史传承意义。

中国篮球名人堂入堂仪式核心宗旨为表彰对中国篮球作出卓越贡献的杰出人物，其精神内核与贺龙元帅等老一辈体育先驱倡导的“发展体育运动，增强人民体质”宗旨一脉相承。作为贺龙元帅故乡，桑植县拥有深厚红色基因与体育传统，此次盛典落地将搭建起连接中国篮球辉煌历史与未来发展的特殊纽带。活动不仅是对先辈开拓精神的缅怀与继承，更将激励新一代篮球人奋勇前行。同时，盛典将为桑植带来广泛关注度，有力推动本地体育、文化与旅游事业深度融合发展。

目前，相关筹备工作已进入启动倒计时。桑植县将与中国篮球协会紧密协作，全力打造一场兼具庄严隆重氛围与人文温度的盛典，以此缅怀贺龙元帅，向全国展示桑植独特的精神风貌与时代风采。

■湖南日报全媒体记者 上官智慧 卓尚茂